

## Блаженны плачущие (сокрушенные)

(Мф. 5:4)

*«Блаженны плачущие»* - кажется, что это такое противоречивое заявление, но его истинность проверена веками. Соломон пришел к такому же выводу, когда сказал: *«Лучше ходить в дом плача об умершем, нежели ходить в дом пира»* (Еккл. 7:2). Похороны дают нам время для размышлений, что приводит нас в итоге к тому, что мы становимся мудрее, но мы мало чему учимся во время вечеринки.

«Из-под пресса боли выходит лучшее вино души,  
И глаза, которые не проливают дождь,  
Могут пролить лишь немного блеска».

Слезы могут быть прямым результатом и нашей гордости, но лить слезы по правильным причинам - это истинный знак смирения. Один из наиболее важных и трудных уроков, которому нужно научиться в жизни – это подчиняться соответствующей власти, но если мы не охотно подчиняемся, то мы испытываем все большее и большее давление, пока не будем сокрушены. Процесс сокрушения всегда включает в себя слезы.

Иосиф был гордым молодым человеком с большими дарами и потенциалом, но его гордость мешала ему стать человеком Божиим, которым ему суждено было быть. Как мы можем излечиться от порабощения гордостью? Наши слезы становятся исцеляющим потоком. Боль при правильном обращении может формировать нашу жизнь для великого, и это, конечно, сделано было и для Иосифа.

**1. Слезы боли Иосифа.** Иосиф плакал в яме (Быт. 42:21). Этот тип слез не приносит исцеления, он только выпускает эмоциональное напряжение. Слезы боли могут легко превратиться в огорчение (обиду). Они не оставляют нам покоя и заставляют нас быть бесчувственными и никого не любить. Мы начинаем строить вокруг себя стены, пытаемся защитить себя от новой боли, но стены отделяют нас от других, и мы начинаем жить в изоляции, как прокаженные.

(Быт. 37:35, 42:36). Удивительно, что не смотря на то, что прошло двадцать лет, братья Иосифа все еще хорошо помнили его слезы. Это были болезненные воспоминания. Мы отказываемся верить в порочность человеческой природы до тех пор, пока мы не будем вынуждены столкнуться с этим. Вещи, в которые мы никогда не верили, что они могут произойти, происходят, и что еще хуже, так это то, что те, кто причинил нам наибольшую боль, как правило из тех, кого мы любили и кому доверяли. У Иосифа это были его братья, которые продали его в рабство. Их зачерствелые сердца не были тронуты его слезами боли.

**2. Слезы исцеления Иосифа** (Быт. 42:24, 45:1-2). Когда мы обращаем наши слезы боли в слезы прощения, мы начинаем наш процесс исцеления. Мы должны отдать наши печали Богу. Это акт поклонения, когда мы отпускаем обиды, которые мы получили, в руки Божии. Иисус является для нас примером. Мы должны отдать суд в руки Бога, иначе Бог не сможет защитить нас (1 Пет. 2:23).

Боль Иосифа заставила его искать духовные ответы: «Почему Бог позволил этому случиться? Где был Бог, когда мне было больно? Или Ему все равно?» Эти вопросы требуют ответов, они заставляют нас пересмотреть нашу веру. Действительно ли мы верим, что Бог - это добрый Бог, Который любит нас? Нахождение Иосифа в темнице дало ему достаточно времени, чтобы подумать о том, во что он действительно верил. И только

затем, в один прекрасный день, все изменилось, он был вызволен из тюрьмы и сделался премьер-министром Египта. Он начал открывать для себя истинный смысл своих снов, и решил простить своих братьев за то, что они сделали для него (Быт. 41:50-52). Будет ошибкой ждать встречи с теми, кто обидел нас, прежде чем простить их. Мы должны простить их заранее, потому что, когда мы увидим их, то будут вовлечены наши эмоции и тогда наши чувства легко переселят наши побуждения. В итоге мы окажемся в ситуации, когда придется прилагать усилие и сражаться за то, чтобы поступить правильно.

**3. Слезы радости Иосифа (Быт. 46:29).** Это были слезы радости, слезы восстановления. Они не являются слезами оправдания, которые доказывают, что мы были правы. Это слезы смирения, когда мы думаем о Боге и Его Царстве вместо того, чтобы думать о себе. В тюрьме Иосиф никогда и не мечтал, что снова увидит своего престарелого отца, но теперь его отец приходит, чтобы увидеть его во всей славе. Бог оставляет лучшее на конец для тех, кто угождает Ему. Иосиф, наконец, смог увидеть завершение своего сна. Благодаря его верности его сон исполнился (1 Пет. 2:20, 4:14). Кто знает, что Бог может сделать с нашей жизнью, если мы научимся с достоинством принимать жестокое к нам обращение? Бог имел необычайный план для жизни Иосифа, план, который потребовал экстраординарной подготовки.

**«Итак смиритесь под крепкую руку Божию, да вознесет вас в свое время»  
(1 Пет. 5:6).**